



学表达练阅读 大记者小记者一起学新闻

把一座城市变成一所学校

3月28日上午,城市晚报公益栏目——把一座城市变成一所学校《大记者、小记者,一起学新闻》之新闻表达课在吉林日报社六楼开课。以课题式实践活动弥补课堂的缺失,让新闻的真实性给孩子带来不一样的认知。

城市晚报社孙立洲记者和海归留学生张嘉欣老师,为同学们带来两个小时的精彩“大课”。

孙立洲记者介绍了传统媒体和新媒体的异同,讲解新闻写作和作文写作的六要素,以及上镜录像的形体姿态。每讲完一个知识点,他都会引导孩子们进行现场互动,在课程中,同学们纷纷举起小手,开展新闻任务实操练习,积极回答问题。在展示环节,同学们上镜录制,现场实战。孙立洲记者是城市晚报品牌栏目策划人,也是拥有百万粉丝网络新媒体优秀主播,具有多年一线授课、项目带队经验,他幽默诙谐的主持风格,圈粉无数。“当代小学生的认知比我们固有认知中的小学生要强不少,不论从知识储备还是沟通能力上都能看出他们的优秀,有的擅长表达,有的擅长模仿,授课过程中能充分感受到他们对集体活动和新鲜知识的渴望。”

课间休息后,张嘉欣老师带领孩子们打开英语学习之门。纯正的发音,灵活的授课方式,让同学们快速进入自己的英语世界。张嘉欣老师为同学们准备了英语卡片,同学们分成小组,手拿卡片用英语交流,开展口语现场练习。每说完一组语句,都会得到老师的鼓励和点评。张嘉欣老师会说中、英、德三国语言,初中就读于新加坡语言学校,大学及毕业期间往返于中澳两国进行学习、生活、实践交流,荣获全国英语创新大赛东北赛区优胜奖项,口译、笔译达人,擅长翻译各类学术论文。

记者采访中获悉,很多家长第一次带孩子上新闻表达课。家长王健女士说,学习新闻表达写作基础技巧,是真正的新闻实践体验,扩展视野,丰富表达语言,感受课堂以外的知识。“孩子通过这样的活动,更愿意表达自己的想法,以前看问题是一个角度,现在通过锻炼后能从更多方面看一个问题。”家长隋祎宁女士说,“机会难得,在新媒体时代,碎片化的阅读,孩子的注意力很重要。这次两个小时的表达课,对孩子注意力培养也是一种提升。”

“特别喜欢读书,一天能读几个小时,科学类、漫画类、历史类……在书里的世界,我能不受外界的打扰。”王芊桐同学上小学一年级,喜欢读书。现场,有不少家长向芊桐的爸爸取“经”,培养孩子阅读习惯的秘诀。孩子爸爸王鹏先生告诉记者,平时他会经常带



孩子去图书馆,也给孩子讲故事,并表示阅读习惯要从小养成。一年级的董耀阳同学说:“喜欢上新闻课,能和老师互动,还认识好多新同学。”他的妈妈孙娇女士说,我们在活动中看到消息,第一时间报名参加。希望以后会有更多这样的“大课”,开拓孩子视野。

本次活动带队家长张潮鹤告诉记者,为了丰富孩子们的课外活动,提高孩子们的实践能力,家长们会在每周组织一次实践活动。这次带着30多名孩子上新闻表达课,让大记者带着小记者学新闻,见证了大记者的风采,也看到了小记者们的进步。“这是我们第一次职业体验课,形式新颖,孩子们也愿意参加。希望今后一起发掘孩子身上的闪光点,成为优秀的自己。”

城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 兰雨君 张禹琳 摄

长春市“全联超商”被立案侦查

近日,城市晚报全媒体记者了解到,长春市公安局朝阳区分局已于2020年7月1日对“长春市全联超商经贸有限公司”涉嫌非法吸收公众存款立案侦查,并持续加大案件侦查力度。

为保护受损群众合法权益,凡在“长春市全联超商经贸有限公司”进行投资的投资者,请于3月26日起15日内到公安机关进行报案登记,逾期不登记者,法律后果自行承担。

目前已经在公安机关登记报案过的投资人员不需要进行重复登记,尚未报案的投资人请尽快携带本人身份证复印件、出资及返款的银行卡复印件,合同或协议复印件、付款凭证复印件、银行流水等相关材料到长春市朝阳区分局经侦大队(长春市朝阳区西民主大街645号,电话:86002910)报案登记。城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

三部门联合开展再生资源回收体系建设

日前,为构建新型再生资源回收体系,助力循环经济发展,省商务厅联合省生态环境厅、省供销社在长春、四平、白城3个城市开展再生资源暨废旧家电回收体系建设加快消费更新升级试点。

据了解,该项工作将按照“市场主导、政企联动、依法建设、稳步发展”的原则,聚焦再生资源回收体系短板弱项,支持开展再生资源行业发展政策制度、运营管理模式、监督管理机制探索,完善构建新型再生资源回收体系,畅通再生资源回收利用链条、推动消费特别是家电消费更新升级,促进建立循

环发展经济体系,形成在全省可复制、可推广典型经验,为我省新型再生资源回收体系建设探索路子,为出台再生资源行业发展意见提供借鉴。

省商务厅流通业发展处负责人说,未来一年,试点地区将围绕探索出台再生资源回收行业发展的政策制度、构建新型再生资源回收的网络平台、培育再生资源回收省级示范企业、建立畅通回收与利用渠道的方法机制、创新再生资源回收的高效模式、制定再生资源回收的标准规范等六个方面开展有关工作。城市晚报全媒体记者 陆续 实习生潘萍 报道

长春一男子借款7万元拒不偿还 转移名下财产还辞掉工作

看法官如何找到线索顺利执行

刚刚考入长春市宽城区人民法院执行局工作的小宋,对执行工作不甚了解,参加几次执行行动后心中升起疑惑。这天,趁着工作间隙,小宋忙向执行法官请教:“如果被执行人拒不配合执行、故意隐瞒财产,法院又该如何帮助申请人挽回损失?”法官耐心讲解道:“这种情况在执行工作中并不少见,是对法官执行能力的考验。这时候我们就要做好和被执行人打‘持久战’的准备,因为再狡猾的‘狐狸’都会有露出尾巴的时候,所以办案过程中时刻保持警惕,不放过任何蛛丝马迹!”看着小宋似懂非懂的样子,法官将一本案卷交到小宋手中,笑了笑又说道:“跟着处理完这起案子,你就懂了。”

这是一起民间借贷纠纷,被执行人黄某于2009年以为妻子治病为由从申请执行人张某某处借款七万余元,因款项拖欠多年不还,2014年,张某某将黄某诉至法院,后黄某败诉,但却一直拒绝履行给付义务,张某某无奈向法院申请强制执行。执行过程中,通过仔细查找,未发现黄某名下有可供执行财产,且黄某本人下落不明,只能终结本次执行。

2020年该案恢复执行,受理法官并没有因为此案是多年陈案而减少对案件的重视,而是积极与申请人沟通联系,实地走访黄某原居住地,多方找寻案件线索。得知黄某弟弟在长春某地经营一家烧烤店,法官火速赶往,果然

在店中找到黄某,经过法官耐心劝导和释法明理后,黄某依然态度蛮横,拒绝还款。法官遂将其拘传回院,黄某交代当年借款并非是为妻子治病而是用来购买黑彩票,判决生效后黄某为了躲避还款立即将名下财产进行了转移,并辞去工作,离开了平时生活的地方。黄某声称现在自己没有任何财产,不具备还款能力。

为了捍卫申请执行人胜诉权益,法官又加大了对被执行人财产查找力度,不放弃任何一条财产线索,终于发现黄某配偶名下有一处房产,法官随即对此处房产进行查封,亲自前往张贴查封公告,并准备依法进行拍卖。得知该消息后一直拒绝与法院沟通的黄某主动拨通了法官的电话,表示愿意履行还款义务,并最终在法官的见证下用隐匿的财产清偿了拖欠的全部本金及利息共计十万余元,这场长达七年的执行“持久战”终于圆满告捷。

看到申请人时隔多年后如愿拿到执行款项,小宋心里也跟着高兴,同时对执行工作有了更深的认识,人民法官是正义忠诚的守护者,对每起案件的处理都应百分百投入、百分百负责,对于被执行人故意隐匿财产的案件则更要抱着不放弃、不抛弃的决心,穷尽执行措施,不放过任何财产线索,捍卫每名申请执行人的胜诉权益。秦凤德 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

未来几天温度上下波动 请注意增减衣物

30日白天全省多云有时晴,30日夜间到31日白天全省晴有时多云,31日夜间到4月1日白天全省晴有时多云。

30日白天长春市最高温:14℃,全省大部分地区最高气温为10~14℃。预计29日午后到30日白天我省中西部地区和延边东部有5~6级西南风转西北风,瞬间风力可达7~8级,部分地方伴有浮尘或扬沙天气,其他地区有4~5级西南风转西北风,白城、松原、长春、四平、辽源、吉林、通化火险气象等级为2级,其他地区火险气象等级为1级。

吉林省气象台3月29日9时38分发布大风蓝色预警信号:预计未来24小时,白城、松原、长春、四平、辽源、吉林西部、通化北部、延边东部有5~6级西南风转西北风,瞬间风力可达7~8级,部分地方伴有浮尘或扬沙天气,省应急管理厅、省气象局联合提醒注意做好预防工作。城市晚报全媒体记者 王跃 实习生 聂宏达 蒋盛松 摄



3月29日,长春大风沙尘天,环卫车清扫路面